



Становись в хоровод, детвора! Пой, пляши, веселись до утра!

Диалог культур

Многонациональная Вишера, собравшая на своей территории более 50 различных национальностей, среди которых и представители малых народностей (манси и коми-язывинцы), всегда отличалась дружелюбием и доброжелательностью её народов, сохраняющих свою культуру и традиции.

Одна из задач муниципальной программы "Развитие и гармонизация межнациональных отношений" - содействие сохранению и развитию этнического многообразия народов России, проживающих на территории Красновишерского округа.

Сближение людей разных национальностей, понимание культуры разных народов возможны через мероприятия. В настоящее время всё большую популярность приобретают фестивали.

В рамках межмуниципального фестиваля "Праздник черники и черничного пирога" прошел фестиваль "Вишера - дружба народов", который на этот раз представил национальные площадки от территорий. Русскую национальную площадку презентовали гостям фестиваля вишнерогцы и педагоги детских садов №6 и №11, учащиеся школы №4, татарскую - усть-язывинцы и учащиеся городских школ №1 и №4, коми-язывинскую - представители Верх-Язывинской территории и детской школы искусств, с белорусскими играми, традициями нас знакомили педагоги и воспитанники детского сада №5, чеченскую национальную кухню неизменно представили сотрудники кафе "Брусника". На национальных площадках было задействовано 98 участников-волонтеров.

Фестиваль дал возможность всем желающим принять в нём участие. Гости смогли провести несколько часов не только в селе, но и с пользой.

На празднике ощущался национально-этнический колорит. Зрители и гости знакомились с национальными обрядами и мини-подворьями, выставкой мастеров народных промыслов, традиционной кухней, фольклором, активно участвовали в играх, конкурсах и мастер-классах.

Вишера богата талантливыми людьми, традициями. Ежегодно принимают участ-

ие в национальных площадках участники фестивалей, телепередач им. Геннадия Заволокина "Играй, гармонь!" Леонид и Анатолий БЫЧИНЫ. Знакомят гостей фестиваля с народными промыслами народные мастера Пермского края Леонид БЫЧИН, Виктор ЕФРЕМОВ. Участники праздника всегда ждут мастер-классы по изготовлению оберегов от Екатерины СТАРКОВОЙ и Натальи ОСТАНИНОЙ.

Фестиваль отражает многообразие народов, проживающих на территории муниципалитета.

Каждый из них самобытен и уникален. И каждый из них является важной частью большой и дружной семьи, имя которой - вишеряне!

Народное гулянье захватывает всех, его любят и взрослые, и дети. Благодаря этому каждый желающий смог унести домой частичку фестивальных эмоций.

Наш проект рассказывает о тех, кто бережно хранит наследие, чтит традиции своего народа и готов их передать молодому

поколению. В повседневной суете обычаи, традиции должны сохраняться, выжить и остаться актуальными в современном мире. Приобщение к национальной культуре необходимо воспитывать с детства.

30 августа также в рамках муниципальной программы "Развитие и гармонизация межнациональных отношений в Красновишерском муниципальном районе Пермского края" на базе детского сада №6 прошёл традиционный муниципальный Фестиваль национальных культур "Мы вместе".

В мероприятии приняли участие воспитанники подготовительных групп дошкольных образовательных учреждений г. Красновишерска, педагоги и родители, сотрудники районного Дома культуры и детской библиотеки.

Фестиваль "Мы вместе" получил особенным: очень теплым, душевным, ярким. Дошкольники получили удивительную возможность личного соприкосновения с национальной культурой во всех ее проявлениях. После торжественного открытия Фестиваля команды участников отправились в веселое путешествие по станциям, где познакомились с традициями и обычаями разных народов: белорусов, русских, манси и башкир.



В гостях у манси. Сказки бабушки Аннэ.



Угощение русское самое вкусное!



Чепалгаш - одно из древнейших национальных блюд чечено-ингушской кухни.



Татарская народная игра "Тюбетейка".



Гастрономический мастер-класс по приготовлению кислых колобков "шума колобокъез".
Страница подготовлена в рамках программы «Развитие и гармонизация межнациональных отношений в Красновишерском муниципальном районе Пермского края». Материал подготовила Лилия ЧИСТИНА, начальник отдела организационной работы и внутренней политики администрации района. Фото предоставлены автором.